

韩剧《太阳的后裔》的热播又一次催热赴韩游。然而，当地媒体曝光的旅游黑幕，无疑向满目热望的中国游客兜头泼下一盆冷水。

在只接待中国游客的韩国餐厅里，海鲜食材已放了三年；声明不含购物的行程却被迫消费；心惊胆战地结束旅行被领队盯着填好“满意意见书”……

这样的韩国行，着实令不少中国游客措手不及。这样的韩国印象，同样令“太阳的后裔”们汗颜。



国人满怀热情赴韩游，而韩国一些餐厅和门店的行径却令人愤怒。

韩国旅游黑幕高能预警！放了三年的海鲜只让中国人吃

韩餐店

只对中国游客开放
海鲜放了三年

韩国“A频道”电视台近日在《饮食X档案》节目中曝光，在首尔市区等地，一些韩餐店只接待中国团体游客，却不准韩国人进入。节目组在其中一家店暗访发现，猪肉、蘑菇等食材颜色异常，店家声称使用韩国白菜制作的泡菜实际上是中国白菜。

在另一家店，节目组发现海鲜火锅中的螃蟹不新鲜并向服务员提出质疑，却发现店家拿出的海鲜包装上写着“生产日期2013年”。一些就餐的中国游客说，他们之前也没吃过韩餐，以为这就是正宗的当地饮食。

广州游客刘小姐今年3月初带父母跟团去韩国旅游，就被安排到此类餐厅。“除了在济州岛酒店用的早餐以外，其余的店都是只有中国旅行团用餐的店，我们吃的韩餐很糟糕，食材很差。”

微博认证为“美食家”的刘小姐告诉记者：“我们在济州岛吃的海鲜锅，里面的鱿鱼不管刚煮熟就捞起来还是放在锅里一直煮，都咬不烂。”

曾经在首尔工作的媒体人张青表示曾亲自探访过一家，“该餐厅位于地下一层，相对隐蔽，要不是每次导游带着成群结队的中国游客下去用餐，都很难知道那里居然有个餐厅”。

而据一名在济州岛从事旅游行业的内部人士透露，当地旅行社把中国游客带到这种餐厅几乎是百分之百。

人参店

被关在房间里强制销售

游客刘小姐回忆说，她和团友在首尔人参公卖局、护肝宝专卖店等地“被关在房间里进行洗脑销售”，但店内商品全部没有标价，而是由销售人员口述或在计算器上按出价格。其间，游客们被禁止使用手机、相机，并被警告店内有诸多摄像头监视，“连上洗手间都被人在门口看着”。

按照刘小姐的说法，由于团友们的购物金额最终没有达到地陪的期待，因而遭到不礼貌对待。离开护肝宝专卖店后，韩国新盛世界旅行社的地陪对着全车游客说：“你们给自己老公喝一顿酒就不止这个价，你们居然嫌贵！”

刘小姐的经历并非个案。她在网上披露自己的遭遇后，引起众多网友共鸣。微博ID为“姜子牙疼啊”的网友说，他今年1月跟团去韩国旅游，特意在途牛旅游网上选择了一个标注“不含人参店、护肝宝等购物行程”的团，却依然躲不过强制购物的坑。

这名网友说，在返回中国的飞机上，中方领队还让游客们签了一份旅行满意意见书，“全程盯着我们，让我们‘好好填’”。

释疑

不是低价团，也遭遇旅游黑幕

与不少网友一样，当记者听到刘小姐等游客在韩国的遭遇时，心中产生一个疑问：他们报的是不是传说中的低价团？

刘小姐向记者提供了一张与中方组团社广东南湖国际旅行社签订的合同以及付款凭证照片，显示其团费为每人4079元（不含小费）。网友“姜子牙疼啊”参加的旅行团则从武汉出发，团费为每人3500元。

记者在中国国旅、中青旅、凯撒旅游等旅行社网站上查询发现，与刘小姐行程相仿的韩国5日跟团游产品大多集中在3000—5000元价位，而在途牛等在线旅游预订平台上，从天津等城市出发的济州岛5日游价格低至1500元。

据不愿公开姓名的韩国旅游业内部人士透露，对韩国地接社而言，在接到中国游客的时候，已经处于“赔钱”状态。要想赚钱，只能靠购物拿回扣或增加自费项目。

新规

韩国游不爽？
投诉有望获赔1.8万元

相似的一幕，不止一次地在丽江、三亚曝光，原来也会出现在韩国。

在《饮食X档案》节目播出后，韩国网友“eleg**”说：“真是丢脸啊……这么下去来韩国的中国人得减少吧！这些人只知道考虑暂时的利益。”

那名韩国旅游业内部人士同样对跟团游黑幕感到“愤怒”。她说，有些中国人对韩国印象不好，就是因为“这些黑心旅行社在中间搅和”。

据《朝鲜日报》报道，为整治针对中国游客的宰客行为，韩国文化体育观光部将从今年4月开始实施“观光狗仔队”制度。游客在遭遇强制购物、无资质导游等问题时可拨打韩国观光公社或韩国旅游业协会专项投诉电话（观光公社：1330，旅游业协会：02-6200-3923/3925），投诉者最高可获得300万韩元（约合人民币1.8万元）的赔偿。 ■据新华社



关注三湘都市报微信
看E报。

